

Сегодня в номере

Больше автобусов,
новых и безопасных



2

Спорт
объединяет

3

КЫЗЫЛОРДИНСКИЕ ВЕСТИ



СУББОТА,
14
ОКТАБРЯ
2023 ГОДА
№№156-157 (19.628-19.629)

Издается с 1 января 1930 года Областная общественно-политическая газета www.kzvesti.kz

■ ПРЕЗИДЕНТ

В контексте региональной и мировой геополитики



Вчера Касым-Жомарт Токаев, прибывший с рабочим визитом в Бишкек, принял участие в заседании Совета глав государств – участников Содружества Независимых Государств.

Глава нашего государства поблагодарил Садыра Жапарова за теплый прием и плодотворную работу Кыргызстана в ходе председательства в СНГ.

Знаковым событием сегодняшнего заседания лидер Казахстана назвал учреждение статусов Партнера и Наблюдателя при СНГ, что свидетельствует о зрелости Организации и знаменует собой ее переход на качественно новый этап развития.

Отмечая нарастающие геополитические противоречия, Касым-Жомарт Токаев указал на усиление волатильности в мировой экономике.

– Казахстан в принципиальном плане выступает против применения экономических санкций, которые самым губительным образом оказывают негативное влияние на глобальную торговлю и благополучие государств, – сказал Президент.

Глава государства также высказался о нынешней ситуации на Ближнем Востоке.

– Казахстан выступает решительно против использования террористических методов для решения актуальных международных проблем. Нельзя прибегать к насилию в отно-

шении мирных граждан, прибегать к террористическим акциям для реализации задач, которые не находят своего решения десятилетиями. Это никак нельзя оправдать, – заявил Касым-Жомарт Токаев.

На фоне нынешнего застоя в Совете Безопасности ООН лидер Казахстана считает возможным и даже необходимым усилить роль Генеральной Ассамблеи ООН как наиболее представительного органа этой универсальной организации.

– В то же время нам нельзя забегать вперед в деле реформирования Совета Безопасности ООН. На наш взгляд, этот важнейший орган должен пополниться государствами, представляющими все регионы мира, в том числе за счет глобального Юга. Отсюда, что эта позиция, по сути, является общей для присутствующих здесь глав государств, – сказал Президент страны.

Касым-Жомарт Токаев призвал участников встречи продолжать активное взаимодействие в формате СНГ для преодоления возникающих вызовов, поиска новых сфер для усиления продуктивного сотрудничества.

– Ключевой задачей оста-

ется развитие тесных торгово-экономических связей. Рынки стран Содружества традиционно являются приоритетными для нас. По итогам прошлого года на государства СНГ приходится более четверти внешнеторгового оборота Казахстана. Эта позитивная динамика сохраняется и в этом году. Торговый оборот Казахстана вырос за 7 месяцев на 4,5% и составил 20,5 млрд долларов. Нам необходимо в полной мере использовать имеющиеся возможности для дальнейшего укрепления торговых связей, – сказал лидер Казахстана.

По его мнению, особое внимание следует уделить устранению торговых барьеров, созданию благоприятных тарифных условий и упрощению административных процедур. Наряду с этим Касым-Жомарт Токаев указал на важность развития транспортных коридоров на пространстве Содружества.

– Нам необходимо воспользоваться своими уникальными географическими преимуществами и связать глобальные рынки, превратив наш регион в крупнейший транспортно-логистический хаб. В условиях формирования новой экономической географии мира и роста торговых потоков это направление обретает стратегическую значимость. Сегодня через Казахстан проходит около 80% сухопутных транзитных перевозок между

Европой и Азией. Мы уделяем большое внимание дальнейшему развитию Транскаспийского транспортного маршрута, коридора Север – Юг, а также полноценному использованию возможностей железной дороги Казахстан – Туркменистан – Иран. Казахстан нацелен на ускоренную реализацию железнодорожных проектов Достык – Мойынты, Бахты – Аягоз, Дарбаза – Мактаарал, – заявил Глава государства.

Отдельно Президент остановился на значимости мер по модернизации существующей инфраструктуры, упрощению административных процедур и внедрении интегрированных логистических решений, в том числе цифровых, для укрепления транзитного потенциала стран, а также предложил разработать Концепцию сопряжения главных транспортных артерий, проходящих по территориям государств – участников СНГ.

На заседании также выступили Президент Кыргызстана Садыр Жапаров, Президент Азербайджана Ильхам Алиев, Президент Беларуси Александр Лукашенко, Президент России Владимир Путин, Президент Таджикистана Эмомали Рахмон, Президент Туркменистана Сердар Бердымухамедов, Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев, Генеральный секретарь СНГ Сергей Лебедев.



Залог успеха – В единстве и согласии

В областном акимате состоялось заседание актива области, посвященное итогам рабочего визита в регион Главы государства и кадровым вопросам. Как сообщил аким области Нурлыбек Налибаев, Президент дал положительную оценку социально-экономическому развитию области.

Глава государства Касым-Жомарт Токаев посетил ряд значимых социальных и промышленных объектов региона. Ознакомившись со строительством нового терминала аэропорта «Коркыт ата», Президент отметил, что он станет одним из крупнейших в республике. Проект стоимостью 20 млрд тенге, реализуемый за счет спонсорских средств, будет сдан в эксплуатацию в следующем году.

Один из важных для региона вопросов – расширение автодороги международного значения «Западная Европа – Западный Китай». Участок автобана, следующий по территории области до Актобе, станет четырехполосным. Учитывая, что решение данного вопроса важно в целом для всей республики, Глава государства поручил ускорить его решение.

Был поднят вопрос, касающийся обеспечения областного центра горячей водой. К слову, на сегодня возможности пользоваться горячей водой не имеют всего два города – Кызылорда и Кокшетау. Для решения проблемы требуется 23 млрд тенге. С учетом актуальности данной темы, Правительству поручено в 2024–2025 годах направ-

вить на эти цели 11,5 млрд тенге.

В рамках рабочей поездки Глава государства посетил аул имени Наги Ильясова, где встретился с труженниками села, ознакомился с новым спорткомплексом, Аллеей труда. Президент отметил, что аул является примером для всех регионов республики.

Глава государства также побывал на предприятиях по переработке риса и производству соли, заводе по выпуску железобетонных изделий. Завод «Алтын Орда» производит в год около 30 тысяч тонн риса, который считается главным брендом региона. На заводе по выпуску соли трудятся 130 человек, продукция экспортируется в Россию, Латвию, Эстонию, Литву и Беларусь. Президент отметил необходимость наращивания экспортного потенциала продукции, поручив и далее развивать рисовую отрасль и производство пищевой соли.

Как заверил Н.Налибаев, в ближайшие периоды будут приняты конкретные меры по дальнейшему совершенствованию сельскохозяйственного производства с учетом будущих вызовов.

→ стр. 2

ОТОПИТЕЛЬНЫЙ СЕЗОН Досрочный старт

Вчера в Кызылорде стартовал отопительный сезон 2023–2024 годов.

Напомним, раньше отопительный сезон длился с 15 октября по 15 апреля. Но со временем эти даты были скорректированы и отопительный сезон в многоквартирных домах теперь начинается не по строго установленному графику, а определяется исходя из метеорологических прогнозов и ежедневного мониторинга погоды. Решение о пуске тепла принимают местные власти, руковод-

ствуясь энергоэффективностью. И в этом есть логика, поскольку за цифрами нужно видеть людей, которые мерзнут в квартирах и ищут способ согреться.

Как сообщил руководитель городского отдела ЖКХ, пассажирского транспорта и автомобильных дорог Женисбек Файзуллаев, отопительный сезон у нас начался в стабильном режиме.

→ стр. 3

Хаэ Лугречия, Добье Альенде или



На этом историческом снимке запечатлена встреча кызылординских школьников с легендарным лётчиком-штурмовиком, дважды Героем Советского Союза Талгатом Бигельдиновым.

Старую черно-белую фотографию редакции «КВ» из личного архива предоставил наш постоян-

ный читатель, руководитель кружка спортивного туризма учебно-методического центра дополнительного образования Бахытбек Досмаилов. Однако, чтобы выяснить и подготовить материал

В ПОИСКАХ РАЗГАДКИ СНИМКА

о том, где был сделан этот снимок, кто на нем заснят и к чему была приурочена эта встреча, потребовалось немало времени и усилий. Что уж говорить, иных уж нет, а те далекие. Но во время поисков информации автору этих строк, что

называется, крупно повезло. На один из многочисленных запросов откликнулась одна из участниц и организаторов мероприятия, в то время третий секретарь районного комитета комсомола

Кундыз Даутова. В беседе с ней выяснилось, что она наша коллега, член Союза журналистов Казахстана, два десятка лет проработала заместителем главного редактора Аральской районной газеты.

→ стр. 5



■ АКТИВ

Залог успеха – в единстве и согласии

→ стр. 1 Президент поблагодарил кызылординских предпринимателей за их вклад в развитие региона, отметив, что со стороны государства и далее будет оказываться поддержка развитию малого и среднего бизнеса. Предприниматели вкладывают ныне свои средства в строительство ряда социальных объектов. В целом, как заметил глава региона, привлечено 37 млрд частных средств.

– Залог успеха – в единстве и согласии. Мы благодарны Президенту за поддержку, за оценку нашего труда. В то же время это не повод для того, чтобы останавливаться на достигнутом, мы должны трудиться еще больше и эффективнее, чтобы оправдать то высокое доверие, которое оказал нам Президент страны, – сказал Н.Налибаев.

За ответственность, добросовестный труд, вклад в развитие области ряд предпринимателей, труженики агропромышленного комплекса, сотрудники государственных органов, учреждений и ведомств были отмечены благодарственными письмами акима области.

В ходе заседания актива глава региона сообщил о кадровых изменениях. По согласованию с Министерством просвещения РК и Агентством по государственной службе РК на должность руководителя областного управления образования назначен Аскарбек Есжанов, ранее возглавлявший Жалагашский район.

– Сфера образования – одна из самых сложных и ответственных. Сегодняшняя молодежь – это наше будущее. От уровня ее образования, духовного и интеллектуального развития зависит будущее страны. Не случайно, на сферу образования направлено более трети всех бюджетных средств. Учитывая опыт, накопленный А.Есжановым на различных ступенях работы в госорганах, мы приняли решение доверить эту ответственную должность, – сказал аким области и озвучил вопросы, стоящие перед новым руководителем управления.

Председатель областного совета ветеранов Серик Дуйсенбаев и заместитель акима области Наурызбай Байкадамов пожелали А.Есжанову успешной работы.

Жанна БАЛМАГАНБЕТОВА

■ ПОЕЗДКИ

Назначен аким Жалагашского района



На заседании актива Жалагашского района аким области Нурлыбек Налибаев представил нового акима района Ибраимова Ардака Абдигапаровича.

Поблагодарив депутатов раймаслихата за единодушную поддержку кандидатуры А.Ибраимова на должность акима района, руководитель региона Н.Налибаев озвучил те вопро-

сы, над которыми новому акиму предстоит работать в первую очередь. В числе первоочередных – привлечение инвестиций, увеличение налоговой базы, укрепление обществен-

но-политической стабильности, создание новых рабочих мест, развитие предпринимательства. Учитывая особый потенциал района в приоритете остается дальнейшее развитие сельскохозяйственной отрасли.

– Нет сомнений в том, что новый аким на должном уровне обеспечит реализацию поставленных задач, будет усердно ра-

ботать на благо страны и общества, – выразил надежду аким области и поручил ему по итогам текущего года достичь положительных параметров по всем макроэкономическим показателям.

Руководитель региона поблагодарил бывшего акима района Аскарбека Есжанова за плодотворную работу.

На заседании выступили государственный и общественный деятель Мурат Бахтиярулы, Почетные граждане Жалагашского района Садык Алиев, Нурлыбек Жолдасбаев, Кылышбай Бисенов, Султанбек Таупбаев, Салхадин Мырзабеков и Омирбек Шаменов, сообщает пресс-служба акима области.

■ КОНФЕРЕНЦИЯ

Гражданин. Личность. Деятель

В Кызылорде с участием акима области Нурлыбека Налибаева состоялась научно-практическая конференция, посвященная 100-летию государственного и общественного деятеля, Героя Социалистического Труда, ветерана Великой Отечественной войны Исатая Абдукаримова.

Среди почетных гостей были академик, президент НАН РК Мурат Журинов, академик Инженерной академии РК Турлыбек Исаков, заслуженный мастер спорта СССР, боксер Серик Конакбаев, генерал-лейтенант КНБ РК Олег Бижанов, известный финансист Ерлан Татишев, государственные и общественные деятели, ветераны труда, представители интеллигенции, родственники И.Абдукаримова.

На конференции были зачитаны приветственные письма председателей Сената Парламента РК Маулена Ашимбаева и Мажилиса Парламента РК Ерлана Кошанова, государственного и политического деятеля Узбекистана Мурата Камалова.

В своем докладе аким области отметил особый вклад И.Абдукаримова в развитие области. Его жизненный и трудовой путь – достойный пример для подрастающего поколения.

И.Абдукаримов родился 15 мая 1923 года в Узгентском аулдовете Яныкурганского района Кызылординской области. В 1929 году вступил на учет в Яныкурганскую ШКМ (школу крестьянской молодежи) и учился до 1935 года. В 18-летнем возрасте был призван в ряды Красной Армии. В годы Великой Отечественной войны воевал на Западном фронте. В послевоенные годы трудился на род-

ной земле. Окончил Кызылординский пединститут, высшую партийную школу. В 1952-1953 годах



работал первым секретарем Кызылординского обкома ЛКСМ, в 1953-1955 годах – секретарь областного исполкома, в 1955-1962-ом – секретарь Чилийского райкома партии. В 1962-1972 годах – первый секретарь Кармакчинского и Джалагашского райкомов партии, в 1972-1978 годах – первый секретарь Кызылординского обкома партии. В 1978-1979 годах – председатель Президиума Верховного Совета КазССР.

Благодаря организаторским способностям и деловой хватке, умение Исатая Абдукаримова сплю-

щить людей и нацелить их на решение общегосударственной задачи были достигнуты большие позитивные результаты в мелиоративном и дорожном строительстве.

Особый импульс развития получил агропромышленный комплекс Приаралья. И.Абдукаримов внес большой вклад в подъем экономики совхозов, расширению посевных площадей риса. Выросло про-

изводство и продажа государству главной сельхозкультуры региона. Перевыполнены планы по животноводству. За выдающиеся заслуги в развитии сельскохозяйственного производства в 1971 году он был удостоен звания Героя Социалистического Труда. Под его началом это высокое звание было также присвоено шести лучшим работникам сельскохозяйственной отрасли.

Много внимания уделялось подготовке профессиональных специалистов. Кызылординский политехникум и филиал ДГМСИ, в станов-

ление которых много сил вложил опытный руководитель и педагог, стали настоящими кузницами технических и инженерных кадров. В эти годы был построен ряд новых учебных и лабораторных корпусов, студенческих общежитий, что значительно укрепило материально-техническую базу учебных заведений, были созданы условия для учебно-воспитательного процесса. Ряды преподавателей пополнились молодыми перспективными научными кадрами.

И.Абдукаримов завоевал любовь и уважение своих земляков, оставил в их сердцах яркий след. Он ушел из жизни в апреле 2001 года. В мае 2003 года решением Правительства РК его имя было присвоено Кызылординскому агропромышленному колледжу. Именем нашего славного земляка также названы одна из школ и улиц области.

Аким области рассказал о социально-экономических достижениях, с которыми область отмечает свое 85-летие. Н.Налибаев отметил, что во время недавнего рабочего визита в регион Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев дал высокую оценку работе, проводимой в области. Глава государства подчеркнул, что это результат единства и самоотверженного труда всех жителей земли Сыра.

На конференции с докладами выступили академики Мурат Журинов, Турлыбек Исаков, председатель областного маслихата Наурызбай Байкадамов и другие.

Юбилейное мероприятие завершилось презентацией книги – сборника рукописей И.Абдукаримова.
Ботагоз АЖАРБАЕВА

■ НАЗНАЧЕНИЯ



По согласованию с Администрацией Президента РК и Жалагашским районным маслихатом, распоряжением акима области акимом Жалагашского района назначен Ибраимов Ардак Абдигапарович.

А.Ибраимов родился в 1986 году в Кызылорде. Окончил Кызылординский государственный университет имени Коркыта ата по специальности «Разработка месторождений нефти и газа», университет «Болашак» по специальности «Юриспруденция», Кызылординский гуманитарный университет по специальности «Финансы».

Трудовую деятельность начал в 2006 году помощником инженера геологического отдела ТОО «Казгермунай». С 2006 по 2011 годы – заместитель директора по кадрам ТОО «Камкорлык». С 2011 по 2019 годы – заместитель директора по строительству ТОО «Азамат».

В 2019-2020 годах работал руководителем отдела службы управления персоналом (кадровой работы) аппарата акима города Кызылорды, советником акима города. С 2020 года был акимом поселка Белколь. В 2022-2023 годах работал директором управления делами акимата области.

С февраля 2023 года до нового назначения – заместитель руководителя аппарата акима Кызылординской области.



По согласованию с Министерством образования РК и Агентством РК по делам государственной службы, распоряжением акима области руководителем областного управления образования назначен Есжанов Аскарбек Темирбекович.

А.Есжанов родился в 1978 году в Жалагашском районе. Окончил Кызылординский государственный университет имени Коркыта ата по специальности «Учитель истории и права», Кызылординский гуманитарный университет по специальности «Юрист».

Трудовую деятельность начал в 1999 году преподавателем Кызылординского колледжа экологии и права. В разные годы работал на различных ответственных должностях в областном управлении культуры, областном департаменте образования и Администраторе судов.

С 2007 по 2010 годы – заместитель руководителя городского отдела образования, руководитель отдела организационно-контрольной и кадровой работы аппарата акима Кызылорды. В 2010-2015 годы – главный инспектор, заведующий отделом, руководитель аппарата акима Кызылорды, отдела организационно-инспекторской работы и регионального развития аппарата акима области.

В 2015-2020 годах работал руководителем городского отдела образования, аппарата Кызылординского городского маслихата, городского отдела культуры и развития языков. В 2020-2022 годах – заместитель акима Кызылорды, руководитель областного управления культуры, архивов и документации.

С апреля 2022 года до нового назначения – аким Жалагашского района.

■ ОБЩЕСТВЕННЫЙ ТРАНСПОРТ

Больше автобусов, новых и безопасных

Общественный транспорт Кызылорды пополнился новыми автобусами. В торжественной обстановке аким области Нурлыбек Налибаев вручил ключи от новых автобусов водителям ТОО «Автобусный парк «Кызылорда».

– За последние годы из-за естественного прироста населения расширились границы областного центра, в связи с чем выросла потребность жителей в дополнительном транспорте. В течение многих лет сфера общественного транспорта в Кызылорде была одной из самых проблемных. Для решения наболевших вопросов в 2022 году из областного бюджета было выделено 1,4 млрд тенге на приобретение через Фонд развития промышленности 150 новых автобусов. В этом году на покупку еще 150 новых автобусов выделили дополнительно 1,6 млрд тенге. Эти меры должны коренным образом решить проблему обеспеченности кызылординцев внутригородским обществен-

ным транспортом, – сказал глава региона.

Он также отметил, что за сохранность и надлежащее состояние автобусов несет ответственность не только руководство автобусного парка, но и сами жители города.

Руководитель области отметил труд водителей автобусного парка, которые обеспечивают движение городского транспорта на улицах, а также выразил надежду, что руководство автопарка справится с возложенными на него обязанностями.

Ветеран труда, Почетный гражданин области Шахизат Торбаев от имени кызылординцев поблагодарил руководство региона, отметив позитивные изменения в социальной жизни и экономике региона.



Новые автобусы прошли специальную экспертизу и проверку на предмет соответствия международным стандартам и техническим характеристикам, предъявляемым к пассажирскому транспорту. Кроме того, они приспособлены под климатические условия нашего региона, оснащены аппаратами для проезда людей с ограниченными возможностями. В салонах автобусов благодаря приложению QR-китап есть возможность пользоваться электронными книгами. Для удобства пассажиров автобусным пар-

ком запущено цифровое приложение, с помощью которого можно отслеживать движение автобусов на маршрутных линиях.

Вновь прибывшие автобусы больше по вместимости тех, что были закуплены в прошлом году. Как сообщили в автобусном парке, их распределяют на маршрутные линии, пользующиеся наибольшим спросом. В целом, в будущем планируется все 34 внутригородских маршрутных линии передать на обслуживание городскому автобусному парку.

Жанна СРАЖАДИНКЫЗЫ

В ОБЛАСТНОМ АКИМАТЕ

Преємственность поколений

В минувший четверг аким области Нурлыбек Налибаев принял директора телеканала «QYZYLORDA», кавалера ордена «Құрмет», отличника сферы информации РК Жагыппара Карабалу в связи с его выходом на заслуженный отдых. Во встрече приняли участие секретарь областного маслихата Наурызбай Байкадамов, коллеги виновника торжества — представители средств массовой информации.

После окончания факультета журналистики КазГУ Ж.Карабала работал в Шетской районной, а затем в Жезказганской областной газете. В 1991-м по приглашению тогдашнего руководства областной телерадиокомпания приехал в Кызылорду и был назначен заместителем ее председателя. С той поры в течение 32 лет его жизнь была неразрывно связана с областным телевидением. В 2005 году стал директором телеканала и на этой должности работал в течение 18 лет.

С первых дней работы Ж.Карабала показал блестящие организаторские способности, умение работать с людьми. В годы, когда он был заместителем руководителя, телеканал стал налаживать тесные партнерские связи со многими предприятиями, крупными нефтяными

компаниями. При их спонсорской поддержке удалось реализовать немало интерес-



ных проектов, в числе которых «Әнші балапан», «Жас канат» и другие, которые завоевали популярность у жителей области. Такая работа также позволила оказывать информационную поддержку компаниям, рассказывать о них на республиканских телеканалах. Но главной целью проектов стало выявление юных талантов нашего края, предоставление им путевки в большую творческую жизнь. Аким области тепло по-

здравил Ж.Карабалу с выходом на заслуженный отдых. Н.Налибаев отметил, что за годы его руководства телеканал «QYZYLORDA» стал достойным конкурентом многим республиканским телеканалам, стабилизировалось его финансово-экономическое состояние. Требованиям времени стало освоение новых технических приемов и тенденций при подаче материала, и по этому показателю телеканал по праву занимает одно из ведущих мест среди региональных филиалов НТК «Казакстан». Со временем появилась возможность увеличить время вещания. Так, если в 2005 году он вещал в течение всего 8 часов, то сегодня непрерывно работает в эфире в течение 14,5 часа в сутки.

Ж.Карабала стал учителем и наставником для многих известных в республике журналистов, таких как Дана Рысмухамедова, Галымжан Баимбет, Курманали Калмахан, Бағдат Абдиқожаева, Нурбек Амиша, Рауан Мынбаев и многие другие, которые ныне успешно работают в известных республиканских СМИ, а также их собственными корреспондентами за рубежом. Были реализованы также проекты, как «Сыр жул-



дыздарь», «Таншолпан» и другие, которые дали путевку в творческую жизнь многим известным сегодня в республике эстрадным исполнителям. Среди них Гульнур Оразымбетова, Мадина Садуақасова, Омиркул Айниязов, Бибигуль Жанузак, Алмас Кишкенбаев и другие.

— Все эти молодые артисты являются плодом Вашей продюсерской работы и заботливого отношения к молодым талантам, — подчеркнул Н.Налибаев.

За вклад в развитие духовной сферы земли Сыра аким области вручил Ж.Карабале высшую награду региона — Почетную грамоту области, по традиции накиннул на его плечи национальный чапан.

Ж.Карабала выразил признательность за столь высокую оценку его труда и заверил, что и дальше будет трудиться на благо родного края. Выступившие в ходе встречи поэт и журналист, учредитель телерадиокомпания «Қоғам-ТВ» Шакизада Абдукаримов, генеральный директор ТОО «Сыр медиа» Аманжол Онгарбаев, ветеран-журналист Айткуль Шалгинбаева по-

здравили коллегу с выходом на заслуженный отдых, пожелали успехов новому директору телеканала.

Несколько слов о новом руководителе телеканала «QYZYLORDA». Им стал Нурбек Амиша — один из учеников Жагыппара Карабалы. Окончил Кызылординский государственный университет имени Коркыта ата, магистратуру университета Лидс в Великобритании. Работал корреспондентом газет «Халық», «Сыр бойы», «Айкын», редактором телеканала «Казакстан-Кызылорда», был аналитиком на национальном телеканале «Qazaqstan», главным редактором телеканала «Хабар», литературным редактором в компании «Bilim Media Group» и в Национальном бюро перевода. В рамках программы «Болашақ» работал руководителем пресс-секретариата АО «Центр международных программ «Болашақ», заместителем генерального директора ТОО «Сан-Ай пресс», пресс-секретарем Министерства информации и общественного развития РК.

Казбек КАМАЛУЛЫ

«СЫР ЖАСТАРЫ»

Доступное жилье для молодежи

В регионе стартовал прием заявок на участие в программе льготного ипотечного кредитования молодежи «Сыр жастары». Об этом на брифинге в региональной Службе коммуникаций сообщили заместитель руководителя областного управления общественного развития Артур Камбаров и директор областного филиала АО «Отбасы банк» Адильжан Саулебаев.

Напомним, программа была инициирована акимом области Нурлыбеком Налибаевым в соответствии с поручением Президента РК Касым-Жомарта Токаева. Она направлена на обеспечение молодежи региона доступным жильем и поддержку молодых семей. В программе могут принять участие граждане РК в возрасте от 18 до 35 лет с постоянной регистрацией в Кызылординской области в последние два года.

Льготный кредит предоставляется через «Отбасы банк» на 19 лет со ставкой 5 процентов. Первоначальный взнос — 10 процентов от стоимости жилья. Максимальная сумма займа — 13-18 миллионов тенге. Льготным кредитованием будет охвачено 100 человек. В программе могут принять участие специалисты сфер образования, здравоохранения, спорта, культуры, журналистики, строительства, государственные и гражданские служащие, научные сотрудники, работники сфер услуг и другие. Официальный стаж их работы должен составлять не менее 6 месяцев. Список заявителей формируется по категориям (отраслям) с учетом балльной системы (по наибольшему количеству баллов).

Победители программы станут обладателями квартир многоэтажных жилых домов, расположенных на левобережье Кызылорды.

Прием заявок для участия в программе стартовал 12 октября, завершится 26 октября. Заявления и документы можно подать в электронном формате на сервисе льготного ипотечного кредитования «SyrJastyary», зарегистрировавшись на сайте kezekte.kz с использованием электронной цифровой подписи, полученной через государственную корпорацию «Правительство для граждан».

Боғатоз АЖАРБАЕВА

ОТОПИТЕЛЬНЫЙ СЕЗОН

Досрочный старт

→ стр. 1 Полностью закончен текущий ремонт на ГКП «Кызылордаэлектроцентр». Что касается Южной котельной, то и здесь все ремонтные работы основных и вспомогательных устройств завершены в срок.

В Кызылорде к системе отопления будет подключен 781 многоэтажный дом, из них 371 — к централизованной системе отопления КТЭЦ, 211 — к южной котельной, остальные отапливаются автономными блочно-модульными котельными. Также центральным теплоснабжением будет обеспечен 271 частный дом, 248 хозяйственных и 237 социальных объектов.

Чтобы с приходом холодов в квартирах было тепло и уютно, необходимо позаботиться заблаговременно. К слову, коммунальщики города все лето меняли изношенные трубы на новые. Об исправности внутридомовой системы должны были позаботиться собственники жилья и управляющие компании — КСК, ОСИ или ПТ.

Порядок подготовки многоквартирных домов к зиме для управляющих компаний прописан в Правилах подготовки и проведения отопительного сезона. Специалисты тепловых сетей отмечают, что для подготовки жилых домов к отопительному сезону КСК, ОСИ и другие объединения должны самостоятельно проводить работы либо нанимать для этого сервисные компании. Их услуги жильцы дома оплачивают ежемесячно.

— Жильцы вправе требовать от управляющих надлежащего обслуживания систем отопления, элеваторных узлов и тепловых пунктов квалифицированными специалистами, — отмечает Ж.Файзуллаев.

Подготовка многоэтажных домов к отопительному сезону начинается в мае. Управляющие получают от поставщиков тепла предписание по подготовке домов к отопительному периоду, по итогам которых выдается акт готовности дома к отопительному периоду. Собственники квартир могут запросить этот документ в КСК, ОСИ и так далее. Если акта готовности нет, то дом не подключат к отоплению.

Бывает и так, что после запуска отопления радиаторы в квартире остаются холодными. Возможных причин этому может быть несколько. Например, изношенность системы отопления, завоздушенность или засор стояков и радиаторов, некачественные промывка и опрессовка, нарушение циркуляции. Холодными батареи также могут быть по причине изменения системы отопления внутри квартир или установки неподходящих труб. Кроме того, стоит позаботиться о снижении потери тепла, которая может происходить из-за незастекленных окон в подъезде, неутепленного подвала или чердака.

В случае если произошло повреждение внутридомовых тепловых сетей, ремонт должны производить жильцы самостоятельно либо через управляющие компании. Коммунальщики напоминают, что своевременная подача тепла во многом зависит и от самих жильцов. Повышение активности собственников квартир в принятии коллективных решений по управлению домом — залог комфортной зимовки в квартирах.

Виктория РАЙСКАЯ

СПАРТАКИАДА

Спорт объединяет

Кызылординцы приняли участие в VIII спартакиаде пенсионеров России, которая прошла в Санкт-Петербурге.

В соревнованиях, приуроченных к международному Дню пожилых людей, в городе на Неве приняли участие более 700 человек из 77 регионов России. Также были приглашены участники из Беларуси, Финляндии и Казахстана. Нашу страну представляла команда из Кызылорды.

На лучших спортивных площадках Санкт-Петербурга спортсмены-любители (женщины от 55 лет и мужчины от 60 лет) состязались в таких видах спорта, как легкая атлетика, комбинированная эстафета, плавание, настольный теннис, пулевая стрельба, шахматы, дартс, волейбол. Также участники выполняли нормативы ГТО.

Предложение принять участие в состязаниях поступило от организаторов спартакиады руководителю областного общественно-культурного центра «Славяне» Галине Щербаковой. Собрать команду единомышленников не составило труда, поскольку Галина Сергеевна уже несколько лет занимается в клубе любителей бега при центральном стадионе им. Г.Муратбаева. Собрать команду из девяти человек вместе с руководителем областной федерации президентского многоборья Ириной Юнгиной они подали заявку в оргкомитет России. Получив одобрение кызылординцы элитного возраста приступили к основному условию участия —

получение медицинского заключения о состоянии здоровья. Сначала прошли медкомиссию в поликлинике, затем в спортивном физдиспансере, и только после этого получили допуск к спартакиаде.

— Незабываемое впечатление на нас произвело торжественное открытие спартакиады в красивейшем спортивном комплексе «Юбилейный», — поделилась впечатлениями Г.Щербакова. — В параде участников мы тоже



приняли участие и с гордостью несли флаг Казахстана. Спасибо руководству областного управления культуры и спорта за предоставление участникам единой спортивной формы с эмблемой Кызылорды. Когда мы проходили мимо сцены, на которой был установлен большой Led-экран, на нем транслировалась развевающийся на ветру флаг Казахстана. И в это время веду-



щий рассказывал о нашей стране, в частности, о том, что самые лучшие яблоки во времена Советского союза «Апорт» росли в Алматы, также о том, что мы приехали из Кызылорды, где расположен космодром «Байконур», откуда взлетел в космос первый космонавт Юрий Гагарин. Чувство гордости, которое мы испытали, не передать словами. На открытие пришли люди, которые когда-то жили в Казахстане, среди них были и кызылординцы. Они сидели в первых рядах с казахстанскими флажками, и когда мы проходили мимо, кричали «Алга, Казакстан!». Спасибо землякам, которые поддерживали нас и заряжали своей энергией на победу. Несмотря на то, что география участников была обширная, спорт стер все границы. Мы были одной большой и дружной семьей, которую объединяет любовь к спорту и бодрость духа.

Надо отметить, что и с испытаниями кызылординцы справились великолепно, доказав, что возраст спорту не помеха. Они заняли второе место среди приглашенных стран. Первое у команды из Минска.

В рамках спартакиады были организованы концертная программа и экскурсии для участников.

— Мы впервые приняли участие в такой спартакиаде. Хотелось бы, чтобы и у нас проводились подобные мероприятия, поскольку они популяризируют спорт среди людей старшего возраста. Хочется, чтоб глядя на нас, и другие, не только пенсионеры, но и молодежь, выбирали спорт, бегали, тренировались, а не засиживались в гаджетах, — сказала Г.Щербакова.

Спонсором поездки выступила российская сторона, которая оплатила стоимость авиабилетов из Астаны и Оренбурга в Санкт-Петербург и обратно, а также взяла на себя расходы за проживание и питание. А вот билеты на поезд и медицинские страховки кызылординцам пришлось покупать на свои деньги. Местных спонсоров, к сожалению, для пенсионеров, не нашлось.

— Ну, ничего, — шутят они. — Посидим месяц без пенсии. Зато увидели Питер, себя показали. Главное — не подвели Казахстан, заняв призовое место.

Наталья ЧЕРНЕЙ



Сельское хозяйство Кызылординской области имеет богатую историю. Первые рисовые чеки появились вдоль Сырдарьи на плоских участках в конце XIX века. Рисоводство тогда было кочевым: если участки заболочивались и засаливались, их бросали и осваивали новые. С приходом Советской власти нужно было достичь продовольственной независимости. Поэтому сельскому хозяйству региона оказывалось большое внимание.

Чтобы не зависеть от привозного риса, в 1933 году в области создается Кызыл-Ординское рисовое поле в подчинении Всесоюзной опытной рисовой станции в Краснодаре. Сейчас оно называется ТОО «НИИ рисоводства имени И.Жахаева». Рекомендации по выращиванию риса, срокам и методам посевов, борьбе с засоленностью земель разрабатывал первый дипломированный агроном-рисовод региона, ученый-практик, а в последствии доцент, кандидат сельскохозяйственных наук, кавалер многих орденов Анес Алтынбеков. Его знаний хватало и на то, чтобы только за одну зиму подготовить более ста механизаторов из числа молодежи коренной национальности.

В 1933 году на I съезде агрономов Казахстана А.Алтынбеков подписал обращение к коллегам — работать в одних и тех же районах области не менее десяти лет. Это имело большое значение для закрепления специалистов на селе.

МАЛЕНЬКИМИ ШАГАМИ К БОЛЬШИМ ЦЕЛЯМ

Когда из Дальнего Востока в наши края стали переселять корейцев, их привлекали для дальнейшего развития рисоводства. Корейцы в то время были признанные специалисты по возделыванию этой культуры. В 1940 году А.Алтынбеков назначается главным агрономом Чиилийского района. Здесь он готовит агротехников, бригадиров для всех 15 хозяйств района, в том числе трех корейских колхозов. Он — первый пропагандист внедрения научных методов рисосеяния. В начале 1940-х годов были построены Ново-Чиилийская оросительная система и кзылординский правобережный канал. Техники у рисоводов практически не было, сеяли и убирали вручную. Рис связывали в снопы, относили на ток. На току снопы передавались из рук в руки, пока их не опускали в молотилку. Планировку рисовых чеков в то время не делали вообще. Но сорт, который в тот период возделывали, а назывался он «Казакшала», даже без удобрений давал высокие для того времени урожаи — по 50 центнеров. Всходы появлялись даже под слоем воды один метр. Имя автора этого сорта в архивных источниках не сохранилось, его называли тогда «местным», «народным».

Первые в области севообороты — 7- и 8-польные с обязательным посевом люцерны появились в Чиилийском районе. Это позволило увеличить урожайность люцерны и риса в три раза. Инициатором и главным пропагандистом этого нового метода агротехники стал А.Алтынбеков. Первые эксперименты отрабатывались на плантациях Ибрая Жахаева, который с 1940 года был звеньевым колхоза Кызыл ту. Тандем — Алтынбеков-Жахаев привел к рекордным урожаям. Опыт передовых рисоводов применяли во всех хозяйствах региона. За эти годы двадцать чиилийцев стали Героями Социалистического Труда, а И.Жахаев и Ким Ман Сам — еще и лауреатами Сталинской премии.

В 1940-м году среди передовиков колхоза Кызыл ту возникла одна из форм социалистического движения, которое стало называться «жахаевским». Их количество росло, в разные годы ими стали Герои Социалистического Труда У.Алтайбаева, К.Болдеев, З.Ержанова, С.Жумабекова, Ш.Казанбаева, Б.Мустафаева.

ПОД ПАРУСАМИ ЖАХАЕВСКОГО ДВИЖЕНИЯ

В годы Великой Отечественной войны И.Жахаев получал по 80-90 центнеров с гектара. А в 1949 году собрал по 172 центнера с гектара и установил мировой рекорд. В 1950-е годы, несмотря на возраст, он обучал молодых рисоводов, открыл республиканскую школу рисоводов. Те годы для области были звездными в плане рисоводства. Крестьяне имели достаточно техники, не было проблем с семенами, поскольку ученые кзылординского рисового

поля полностью обеспечивали все хозяйства. В Кызыл-Орде ежегодно проводились слеты жахаевцев, за высокие достижения вручался «Трудовой аттестат Ибрая Жахаева».

В 1964 году академик полей И.Жахаев обратился с призывом: «Молодежь! Вас ждут серебряные рисовые поля!». Развернулась целая кампания, в которой приняли участие не только сельская, но и городская молодежь. Продолжалась она несколько десятилетий. Ежегодно с центральной площади Кызыл-Орды с транспарантами и плакатами «Под парусами жахаевского движения» уходили отряды студентов на уборку риса.

Молодые рисоводы собирали высокие урожаи. В 1984 году звено Т.Искакова из совхоза имени XV съезда КПСС Яны-Курганского района собрало по 108 центнеров. В совхозе имени Ленинского комсомола Казахстана Жалагашского района звено К.Амреева собрало по 102,4 центнера с гектара, в совхозе имени Ильича Теренозекского района звено Б.Арзымбетовой — по 101,3, в совхозе Мадениет Жалагашского района звено депутата Верховного Совета СССР А.Балгабаевой — по 101,2 центнера. Всего же, в 1981-1985 годах Кызыл-Ординская область слала государству 1 473 000 тонн риса.

Сейчас делается все, чтобы возродить рисоводство, поставить его на новый уровень. Учеными ТОО «НИИ рисоводства» разработаны новые схемы для производства экологического риса, мелиорации засоленных земель рисовых систем, создаются новые сорта. В области действуют семеноводческие хозяйства, крестьяне ежегодно получают субсидии, приобретают технику. Каждый год наши рисоводы добиваются высоких результатов. Они обеспечивают серебряным зерном весь Казахстан, а также отправляют его на экспорт.



АПК: регион больших возможностей

МЕЛИОРАЦИЯ В ПОМОЩЬ

Один из масштабных проектов прошлого, направленный на развитие сельского хозяйства региона, — строительство Кызылординской плотины. Оно началось в 1940 году, но во время Великой Отечественной войны остановилось. Позже было создано строительное управление «Кызылордаплотина», где более месяца проводились организационные и подготовительные работы. 29 августа 1947 года было принято специальное решение обликполкома. Проект союзного значения «Кызылордаплотина» инициировал инженер Г.И.Прозоров. Руководители региона проделали большую работу по запуску нового гидроузла. В тот период в регионе социально-экономическая ситуация находилась в тяжелом состоянии. В 1951 году 20 процентов посевных площадей было засеяно из-за неактивности водной плотины. Такая ситуация повторилась и в 1952-1953 годах. В результате посевные площади в области по сравнению с 1941 годом сократились на 16 тысяч гектаров, значительно уменьшилась и плодовоовощная продукция. Несмотря на тяжелую ситуацию, в результате принятых руководством области мер были выделены соответствующие средства на строительство плотины. В 1956 году ее достроили. Это позволило обеспечить подачу воды по магистральным каналам в Жалагашском, Кармакшинском, Сырдарьинском, Теренозекском районах.

Благодаря этому впервые в закрома было засыпано 133,9 тысячи тонн зерна. Это позволило увеличить поставки зерна государству на 142 процента. В результате достигнутого успеха более 700 сельхозтоваропроизводителей получили награды. В 1948-1949 годах 33 труженикам области было присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Большое влияние на дальнейшее развитие сельского хозяйства региона оказало проведение в 1966 году масштабной работы по мелиорации земель. Государство выделило значительные средства на орошение в 1966-70 годах, было переработано 2,2 тысячи гектаров, а в 1970 году общая площадь посевов риса достигла 62,3 тысячи гектаров. В регионе было создано 14 рисовых и 10 животноводческих хозяйств. К борьбе за высокий урожай присоединились целые трудовые коллективы, бригады и хозяйства. В частности, самыми высокими показателями признаны хозяйства «Ширкейлі», «Теренозек», Ильича Теренозекского района, «Мадениет» Жалагашского района, III Интернационал Кармакшинского района, Энгельса, XXII Партсъезда Казалинского района, «Гигант», «Түрлік» Шнелийского района и другие.

Для выполнения поставленной цели в кратчайшие сроки на союзном уровне было создано учреждение «Главрис-

совхозстрой». В результате интенсивной работы местных тружеников область стала второй по величине в Советском Союзе по производству риса.

«МАРЖАН», «АЙ-САРА», «СЫР СҰЛҒЫ»...

В регионе большое значение имело научное внимание развитию аграрной отрасли. Для дальнейшего развития рисоводства на базе учреждения, открытого в 1933 году как сельскохозяйственная опытная станция, в сентябре 1972 года был открыт Кызылординский республиканский рисово-исследовательский институт. В 1991 году он преобразован в сельскохозяйственный научно-исследовательский институт, находящийся в ведении Казахской академии сельскохозяйственных наук. В 1995 году его переименовали в ТОО «НИИ рисоводства имени И.Жахаева». В институте имеются отделы селекции риса, семеноводства, земледелия, овощеводства и огородничества, плодородия почв, эколого-экономической экспертизы и патентования научно-исследовательских работ, животноводства, производственного и технического обеспечения науки и консалтинговый центр. Здесь были выведены сорта риса «Маржан», «Ай-сара», «Сыр сұлғы» и другие, а также разные сорта других сельскохозяйственных культур.

В 1976 году открылся Кызылординский филиал Джамбулского гидромелиоративного строительного института, который в 1990 году был преобразован в Кызылординский институт инженеров агропромышленного производства. Спустя почти два года институту было присвоено имя Героя Социалистического Труда Ибрая Жахаева. Позже он вошел в состав Кызылординского педагогического института имени Коркыта ата.

ЖИВОТНОВОДСТВО: СТУПЕНИ РОСТА

В конце 30-х годов в Советском Союзе было принято постановление «О мерах по развитию общественного животноводства в колхозах». В связи с этим в области была организована новая животноводческая ферма. За два года поголовье общественного скота увеличилось с 44 тысяч до 138 тысяч.

Кызылординская область была в то время одним из основных регионов республики, занимающейся исключительно разведением каракульских овец. В начале 1990-х годов в 30 совхозах, занимающихся разведением каракульских овец, их насчитывалось до 1,5 миллиона голов. Это было 22,3 процента по республике. Колхозы и совхозы превратились в высоко механизированные хозяйства.

В наши дни благодаря оказываемой государством поддержке рост поголовья стабилизируется, животноводство находится на подъеме. Сегодня поголовье крупного рогатого скота, ло-

шадей и верблюдов в регионе повысило уровень самого благополучного — 1993 года, увеличивается и поголовье овец.

Ежегодно на приобретение племенного скота, разведение, мясомолочную продукцию выделяются огромные средства. Ведется работа по идентификации сельскохозяйственных животных, которая внедряется в информационную систему. Так, по данным областного управления ветеринарии, к 1 октября т.г. в системе насчитывалось 1656,6 тысячи голов скота. Из них 444,3 тысячи коров и быков, 914,6 тысячи овец и коз, 232,3 тысячи лошадей, 64,3 тысячи верблюдов, 1,1 тысячи свиней. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года общее поголовье увеличилось на пять процентов.

На сегодня в область доставлено 463,8 тысячи штук бирок для домаш-

пасности населения, повышения экспортного потенциала ПАК в условиях рыночных отношений. Кроме того, ведомство осуществляет функции землеустройства, организации землеустройства и утверждения землеустроительных проектов по формированию земельных участков.

На сегодня в области 265,3 тысячи гектаров орошаемых земель. Из них 178,6 тысячи — инженерно-систематизированные севообороты. Ежегодно сельхозтоваропроизводители области собирают около 500 тысяч тонн риса.

Увеличивается и объем экспорта сельхозпродукции. За последующие пять лет этот показатель вырос в два раза. Перечень экспортируемой сельскохозяйственной продукции увеличился до 23 стран.

В соответствии с поручением акима области Нурлыбека Налибаева с про-

ИНТЕРЕСНЫЕ ФАКТЫ

- * В 1939 году в Советском Союзе было принято постановление «О мерах по развитию общественного животноводства в колхозах». Вскоре в области организована новая животноводческая ферма. Количество построек к ней с 250 в 1938 году выросло до 785 в 1939 году. За два года поголовье общественного скота увеличилось с 44 тыс. до 138 тыс.
- * За годы Великой Отечественной войны подготовлена 761 женщина — механизатор, 301 женщина — гидротехник.
- * В 1947 году И.Жахаев удивил мир рекордным урожаем, собрав 171 центнер риса с гектара.
- * Государство выделило значительные средства на орошение области в 1966-70 годах, что позволило привести в инженерную систему 46,1 тыс. га.
- * В 1970 году общая площадь посевов риса в области достигла 62,3 тысячи гектаров.
- * В сентябре 1972 года открыт Кызылординский республиканский рисово-исследовательский институт.

ного скота. В регионе сохраняется стабильная эпизоотическая ситуация. Профилактические прививки, диагностические обследования против особо опасных инфекционных заболеваний на местах проводятся регулярно и своевременно. В результате, в 2017 году на Генеральной Ассамблее Международного эпизоотического бюро в Париже нашей области был присвоен статус чистой зоны по ящуру. Этот документ был повторно подтвержден Всемирной организацией здравоохранения животных в марте этого года. Стоит отметить, что реализованная в области программа «Сыбага» велась на высоком уровне. Программа, в свою очередь, помогла крестьянам приобрести породистое поголовье из ближнего и дальнего зарубежья, из других регионов страны.

НЕ СБАВЛЯЯ НАБРАННЫЕ ТЕМПЫ

Благодаря государственной поддержке в сельском хозяйстве региона за последние годы сложилась положительная динамика развития. Специалисты управления сельского хозяйства и земельных отношений занимаются реализацией государственной аграрной политики, в том числе вопросами обеспечения продовольственной безо-

пасности населения, повышения экспортного потенциала ПАК в условиях рыночных отношений. Кроме того, ведомство осуществляет функции землеустройства, организации землеустройства и утверждения землеустроительных проектов по формированию земельных участков.

Для решения продовольственных вопросов разработана дорожная карта инвестиционных проектов в сфере агропромышленного комплекса, реализуемых в 2023-2026 годах. В этом направлении в ближайшие годы будет направлено 48,3 миллиарда тенге на реализацию 26 проектов.

Кроме того, совместно с турецкой компанией (KOG Holding) в регионе начато строительство завода по производству 24 тысяч тонн томатной пасты в год. Стоимость проекта — 13,5 миллиарда тенге. В настоящее время под проект отведено 30 гектаров земли, для практики на 10 гектарах засеяны томаты капельным орошением.

Для развития птицеводства мясного направления хозяйство «Кармакшы құс» завершает строительство птицефабрики мощностью 1500 тонн мяса птицы в год.

Подготовила Мира ЖАКИБАЕВА



Хаэ Лугрещия, Добье Альенде

← стр. 1 Ныне пенсионер Кундыз апа охотно рассказала не только о запомнившихся событиях тех дней, но и на удивление точно назвала имена всех людей на снимке. Как оказалось, в её личном архиве есть множество фотографий с этого мероприятия, причем все подписанные. К тому же тогдашний молодежный вожак умудрилась взять автографы у всех гостей. Именно так была установлена точная дата и место памятного кадра — 3 ноября 1988 года в пришкольном общественном музее средней школы №14 имени Н.К. Крупской города Аральска.

Итак, в центре фото, сделанного 35 лет назад, легендарный лётчик-штурмовик, дважды Герой Советского Союза, участник Парада Победы на Красной площади, один из 65 военных лётчиков, дважды удостоенных высшего звания Героя Талгат Бигельдинов. В мирное время он служил в чине полковника в рядах ВС СССР в должности заместителя командира и начальника штаба авиационного полка, старшего инспектора и заместителя начальника Казахского территориального управления гражданской авиации, работал на руководящих должностях в системе Гостроя Казахской ССР, трижды избирался депутатом Верховного Совета СССР. В Казахстане в 1992 году Т.Бигельдинов был удостоен звания генерал-майора авиации. Имел награды: Орден Ленина, два Ордена Красного Знамени, Орден Отечественной войны I и II степени, Орден Красной Звезды, Орден Александра Невского, Орден Славы III степени, Орден «Отан», Орден «Данк» I степени, две медали «Золотая Звезда» (СССР), медаль «10 лет Астане».

— Если не запамятовала, то встреча прошла в рамках Дней казахстанских молодежных организаций в Кызылординской области, — начала рассказ К. Даутова. — В ходе них многочисленная делегация гостей из столицы Казахстана посетила и Аральский район. В районе был проведен ряд акций, экскурсий по пионерским, комсомольским и партийным организациям, состоялись встречи с участниками Великой Отечественной войны, трудовыми коллективами вагонно-ремонтного завода, легендарного «АралРыбПром» и другие. Разумеется, главными темами встреч стали молодежные вопросы и экологические проблемы высыхающего Арала. Тогда вместе с Т.Бигельдиновым на аральскую землю приехали комсомоль-

ские и партийные работники, известные специалисты-экологи, путешественники, африканские студенты, обучающиеся в вузах Алматы. Словом, приезд героя-фронтовика стал знаменательным событием для Приаралья.

По мнению К. Даутовой, это поистине исторический снимок, на нем, помимо известного лётчика, запечатлены еще ряд известных людей.

— Крайний слева — первый секретарь райкома комсомола Ерсайын Ешекенов, за ним — первый секретарь райкома партии Балтабай Акпенбетов, после — заслуженная учительница Республики Казахстан, почетный профессор Московской международной детской Академии туризма и краеведения, учитель истории и обществозна-

ли выхошее дно Аральского моря. При этом протяженность безводного участка составила 210 километров, что также является рекордным достижением.

Справа от Т.Бигельдинова — наша собеседница Кундыз Даутова, без участия которой не было бы раскрыто множество фактов этой фотографии. Поэтому о ней чуть подробнее. Кундыз Ергитгызы в 1980 году после окончания института Казахского Государственного национального женского университета направили на работу на станцию Сагыз бывшей Гурьевской, ныне Атырауской области. Но по настоянию родителей молодой специалист вернулась в родные пенаты и начала трудовую карьеру заведующей сельской библиотекой

предприятий Казахстана «Табигат».

А теперь самое интересное — Кундыз Даутова на фотографии назвала имена всех африканских студентов! Правда, она призналась, что уже не помнит, кто и в каком ряду они расположены на снимке. Но по именам это точно — Алем Зике Завдие и Дживори Телохун из Эфиопии, Имануэль и Уссаха из Нигерии, Мухаммед Амед Салем из Йемена, Хаэ Лугрещия Лабон из Мали, Добье Альенде и Лион Туабуиз из Конго.

Ну, а об именах юных школьников пока история умалчивает. Может быть, после публикации этого материала найдутся и они, узнав себя на фотографии 35-летней давности.

Кундыз апа попросила обязательно упомянуть о тогдашнем третьем секретаре райкома партии Набат Махановой.

— Набат апа — главный инициатор тех событий, — отмечает она. — Ее роль в организации мероприятий, приеме и размещении гостей, разработке сценариев нельзя переоценить. Этот замечательный партийный работник в те годы всецело отвечала за идеологию всего района. И, как видите, прекрасно с этим справлялась. Светлая ей память.

В завершение рассказа хочется поблагодарить за оказанную помощь в поиске сведений бывшего и нынешнего директоров школы-лицея №14 Шару Алмашовну Бекееву и Халишу Тажимуратовну Урынбасарову. Этому учебно-наведению в текущем году исполнилось 113 лет со дня открытия. Педагоги также рассказали много интересного, к примеру, об истории школы, учителях, бывшем пришкольном музее, учениках-исследователях, жизни и творчестве Тараса Шевченко, краеведском кружке, ученики которого в свое время проколесили по десяткам городов и республикам бывшего СССР. Также они перечислили знаменитых выпускников школы, среди которых известный советский и российский военный и политический деятель, бывший председатель Комитета Госдумы РФ по обороне Лев Рохлин, казахстанский государственный и политический деятель, Чрезвычайный и Полномочный Посол РК в Корее Дархан Бердалиев, министр сельского хозяйства Республики Калмыкия Владимир Дорджиев, известный предприниматель Узакбай Айтжанов, кандидат исторических наук Гульзира Уксукбаева, государственный деятель Бигали Каюпов и многие другие.

Такие вот запоминающиеся истории поместились в одной маленькой фотографии...

Алибек БАЙШУЛЕНОВ

или В ПОИСКАХ РАЗГАДКИ СНИМКА

ния средней школы №14, инициатор и руководитель школьного музея Людмила Сапожникова. К слову, 30 сентября 1994 года за значительный вклад в пропаганду истории края и эстетическое воспитание молодежи Министерство культуры Казахстана впервые в области присвоило этому музею звание «Народный».

За ней справа стоит Пазылбек Берсугуров, нынешний аким поселка Жаксыкылыш, в то время — работник районного отдела образования. В центре слева от Т.Бигельдинова — Ирина Воробьева из обкома партии, за её спиной — руководитель спортивно-научной экспедиции Академии наук Казахской ССР и Центрального комитета ЛКСМ Николай Кондратенко. В своей стезе — это легендарная личность. Дело в том, что в июле 1986 года экспедиция под названием «Человек и пустыня» под его руководством установила новый мировой рекорд пребывания человека в безводных, бесплодных, выжженных глущим солнцем песках. Тогда одиннадцать человек, среди которых две женщины, только в дневное время прошли за восемь дней 250 километров по пустыням Каракум и Кызылкум. И это в то время, тогда в тени температура воздуха достигала 35–37 градусов, а на солнце — под 50 градусов. А в 1988 году в пик летнего зноя экспедиция в автономном режиме прошла маршрут в 619 километров от города Аральска до столицы Каракалпакки — Нукус. Во время этого перехода путешественники пересек-

ли в Саксаульске. После трудилась завсектором в узловом комитете комсомола, секретарем комитета комсомола школы №177. Умная и энергичная девушка стала инициатором множества литературных, культурно-спортивных и общественных мероприятий. Да так, что бурную деятельность лидера молодежи не могли не заметить «наверху». В 1985 году слава о ее деловитости, таланте и организаторских способностях дошла до руководства района. Ее назначили третьим секретарем райкома комсомола, далее она работала инструктором райкома партии, заместителем директора по воспитательной работе в школе №71, в Аральской районной администрации, в районной газете. И где бы ни работала, все знания и дела она посвящала во благо родного края. Ее эксклюзивные статьи об Арале и местных жителях сохранились в памяти читателей и архивах «районки» «Толкын», которая, кстати, на днях справит свое 93-летие.

На фотографии, справа от Кундыз апа — в то время председатель Казахстанских молодежных организаций Казахской ССР Кенжетхан Бибатырова. Спустя годы она работала в Аппарате Президента и Кабинете Министров РК. После выхода на заслуженный отдых женщина возглавляла бизнес-структуру.

На заднем плане снимка — еще одна известная личность, ныне известный казахстанский общественный деятель, эколог Мэлс Елеусизов. В тот период он возглавлял Экологический союз ассоциаций и

РЕМЕСЛЕННОСТЬ

Мастерство по наследству

Одно из духовных богатств казахского народа — это ремесленничество, передающееся из поколения в поколение. Сейчас, к сожалению, не так много людей занимаются этим делом, но они есть. Например, житель Жанакорганского района Мурат Жаримбетов.

Его работы не раз признавались лучшими на областном конкурсе-выставке «Лучший товар Казахстана». В основном, он работает по дереву, которое в его умелых руках превращается в настоящее произ-

ведение искусства. Его дед Жаримбет был известным на округу ремесленником, и, похоже, не последнюю роль здесь сыграли тени. Свое мастерство он отчасти отточил в годы службы в армии, где изготавливал различные сувениры для друзей и сослуживцев.

После демобилизации парень продолжил заниматься любимым делом. Своим наставником он считает известного в стране ремесленника, уроженца Жанакорганского района Пахридина Садыкова, который ныне живет в Туркестане. Именно под его руководством в настоящее время Мурат развивает в Жанакоргане ремесленное искусство. В последние годы многие стали признавать ремесленника как настоящего мастера по дереву. Его работы привлекают внимание цените-

лей искусства, пользуются спросом.

Супруга мастера Дина Жаримбетова — натура также творческая — изготавливает изделия из войлока с национальным орнаментом. Вместе они воспитывают шестерых детей, и у всех есть способности к ремесленничеству. Работы Мурата под названием «Ана жаулыгы», «Коркыт кобызы», «Домбыра», «Шанырак шаттыгы», «Талбесік» получили высокую оценку на международной выставке ЭКСПО, около сотни сувениров были приобретены туристами.

Для кого-то может казаться, что ремесленничество довольно легкое занятие: взял готовый шаблон, быстренько настрогал на станке сувенир. Но это далеко не так. Как и любой человек искусства, Мурат каждый раз переживает творческие



маки. И именно в них рождаются произведения, которые находят место в сердцах людей.
Максут ИБРАШЕВ

График приема граждан по личным вопросам
руководством Кызылординской областной территориальной инспекции лесного хозяйства и животного мира Комитета лесного хозяйства и животного мира Министерства экологии и природных ресурсов Республики Казахстан на 4 квартал 2023 года

№	Ф.И.О.	Должность	Дата, время приема	Место-нахождение	Контактные телефоны
1	Нурмагамбетов Мурат Жалпақбаевич	Руководитель инспекции	Пятница 11.00-13.00	г.Кызылорда, проспект Н.Назарбаева, 27/3	23-19-61
2	Абдрахманов Исатай Умирзахович	Заместитель руководителя Уполномоченный по этике	Четверг 10.00-12.00 По вопросам этики ежедневно 9.00-17.00	г.Кызылорда, проспект Н.Назарбаева, 27/3	23-19-61

«ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ»
В целях недопущения нарушений требований Закона РК от 23 ноября 2015 года №416-V «О государственной службе Республики Казахстан», от 18 ноября 2015 года №410-V «О противодействии коррупции», «Этического кодекса государственных служащих Республики Казахстан», утвержденного Указом Президента Республики Казахстан от 29 декабря 2015 года №153, в РГУ «Кызылординская областная территориальная инспекция лесного хозяйства и животного мира» функционирует «телефон доверия»: 23-19-61.

ГРАФИК приема граждан должностными лицами Кызылординского областного маслихата

Ф.И.О.	Должность	Дата и время приема граждан	Адрес государственного органа	Телефон
Байкадамов Наурызбай Сейткалиевич	председатель областного маслихата	Каждый четверг в 15.00-17.00	г. Кызылорда ул. Бейбарыса Султана, № 1	605401
Досжан Жандос Сермаганбетович	руководитель аппарата областного маслихата	Каждый вторник в 15.00-17.00	г. Кызылорда ул. Бейбарыса Султана, № 1	605399

«ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ»
Кызылординский областной маслихат сообщает о том, что в целях пресечения фактов нарушения действующих Законов «О противодействии коррупции» и «О государственной службе Республики Казахстан» в здании областного маслихата, расположенном по адресу: г. Кызылорда, улица Бейбарыса Султана, № 1, установлен ящик по приему заявлений граждан, работает «телефон доверия»: 60-54-01.
Электронная почта: kyz_oblmaslikhat@mail.ru

Для размещения рекламы в областных газетах «Кызылординские вести», «Сыр бойы», «Ақмешіт жастары», «Ақмешіт апталығы», а также в районных газетах, обращайтесь по телефонам: 40-11-10 (1058), 70-00-52. E-mail: smjarnama@mail.ru

Управление здравоохранения Кызылординской области объявляет конкурс на занятие должности члена наблюдательного совета коммунального государственного предприятия на праве хозяйственного ведения «Кызылординский областной онкологический центр»: управления здравоохранения Кызылординской области

Дата проведения конкурса: по истечении 30 (тридцати) календарных дней со дня объявления проведения конкурса.

Место проведения конкурса: управление здравоохранения Кызылординской области, адрес: город Кызылорда, проспект Абая, 27, здание областного управления здравоохранения Кызылординской области, кабинет №212.

Наименование предприятия с указанием места нахождения почтового адреса, телефона: Коммунальное государственное предприятие на праве хозяйственного ведения «Кызылординский областной онкологический центр» управления здравоохранения Кызылординской области, 120008, Кызылординская область, город Кызылорда, улица Берке Хана, 49А, контактный телефон: 8(7242)90-74-30, e-mail: Onkolog_kzo@med.mail.kz.

Основная деятельность: оказание специализированной стационарной и поликлинической помощи населению Кызылординской области, а именно онкологическую медицинскую помощь.

Требования к лицам, избираемым в наблюдательный совет, включая наличие высшего образования, а также одного из следующих требований:

- 1) наличие опыта работы не менее десяти лет в сфере здравоохранения;
- 2) опыта руководящей работы (руководитель юридического лица или его заместители) не менее пяти лет в сфере здравоохранения;
- 3) являющегося членом общественного объединения в сфере здравоохранения. Лицо, изъявившее желание принять участие в конкурсе, представляет комиссии следующие документы:

Перечень документов, которые необходимо представить для участия в конкурсе:

- 1) заявление об участии в конкурсе (в произвольной форме);
- 2) резюме на государственном и русском языках;
- 3) автобиография (в произвольной форме);
- 4) нотариально заверенная копия документа, удостоверяющего личность кандидата;
- 5) нотариально заверенная копия документа о высшем образовании;
- 6) нотариально заверенная копия трудовой книжки (при ее наличии) или трудового договора либо выписки из приказов о приеме и прекращении трудового договора с последнего места работы;
- 7) документы, подтверждающие отсутствие судимости и коррупционных правонарушений, выданные территориальными подразделениями Комитета по правовой статистике и специальным учетам Генеральной прокуратуры Республики Казахстан. Кандидат запечатывает оригинал конкурсной заявки в конверт, пометив его «Оригинал». На этом конверте должны быть указаны фамилия, имя, отчество и адрес кандидата. Необходимые для участия в конкурсе документы должны быть предоставлены в течение 30 календарных дней с момента публикации данного объявления в управление здравоохранения Кызылординской области по адресу: город Кызылорда, проспект Абая, 27.

Телефон для справок: 8 (7242) 40-04-51 (3008), 23-53-41.

АО «НК Казмунайгаз» сообщает, что 15.11.2023г. по адресу: Кызылординская область, Сырдарьинский район, пос.Теренозек, улица Д.А.Конаева, 8, в Доме культуры поселка Теренозек, время — 16:00 ч. проводится общественные слушания в форме открытого собрания по проекту «Дополнение к Индивидуальному техническому проекту на строительство разведочных скважин на структуре Тургай палеозой проектной глубиной 5500 м», материалы заявки на получение экологического разрешения на воздействие».

Подключение в режиме онлайн на платформе ZOOM возможно по ссылке: <https://us04web.zoom.us/j/75372889899?pwd=81wmE5moEdwwZMwE3SHe7rhoLJvF4.1>
Идентификатор конференции: 753 7288 9899 Код доступа: a70ndR

Инициатор — АО «НК Казмунайгаз», БИН 02024000555, 010000, г.Астана, Есильский район, ул. Д.Кунаева, 8, административное здание «Изумрудный квадрат», блок «Б» эл.адрес: leila.sardabek@kmg.kz, тел.: +7 (7172) 78 61 01.

Разработчик проекта — ТОО «КМГ Инжиниринг», БИН 140340010451, 010010, г. Астана, ул. Д. Кунаева, 8, эл.адрес: N.Kosnazarova@kmg.kz; тел.: 8(7172) 235538 и АФ ТОО «КМГ Инжиниринг», БИН 180541015056, 060097, г.Атырау, мкр «Нурсая», пр. Елорда, 10, эл.адрес: atyrau@kmg.kz; тел.: 8(7122) 305412. Документация по проекту размещена на сайте ЕЭП esportal.kz.

Электронный и почтовый адрес местного исполнительного органа: ГУ «Управление природных ресурсов и регулирования Кызылординской области (УПРП)», почтовый адрес: Кызылординская область, 120003, город Кызылорда, улица Бейбарыса Султана, № 1, электронный адрес: prd@korda.gov.kz, тел.: 8(7242) 605362.

Электронные адреса для ознакомления с информацией: prd@korda.gov.kz, <https://www.gov.kz/memleket/entities/kyzylorda-tabigat/press/article/1?lang=ru>, Esportal.kz.

Дополнительную информацию можно получить по адресу: N.Kosnazarova@kmg.kz, тел.: 8(7172) 235538.

«ЖҮРЕК ЖЫЛУЫ»

Калейдоскоп талантов



В Кызылорде в Доме культуры состоялся X областной конкурс искусств «Жүрек жылуы» среди детей и молодежи с особыми потребностями.

ди конкурсантов немало ребят, которые не первый раз участвуют и успели полюбить зрителем.

В фойе Дома культуры была организована выставка, на которой представлены рисунки, панно, сувениры и другие изделия декоративно-прикладного искусства, выполненные конкурсантами. В концертном зале талантливые ребята порадовали присутствующих исполнениями и танцами.

Гран-при в жанре декоративно-прикладное искусство выиграли Гаухар Манас и Назым Байма-

хан (специальная коррекционная школа-интернат №7), в рисовании – Анар Кенишбаева, по вокалу – Акимжан Омиртай, в хореографии – воспитанники специальной коррекционной школы-интерната для детей с нарушениями зрения №5 с танцем «Ковбой». Первые места в художественном чтении заняли Нурасыл Есет, Диана Адилова (специальная коррекционная школа-интернат для детей с нарушениями зрения №5) и Меруерт Кулдайсенова (общественный клуб незрячих), по народному исполнению – Нурдаулет Тани из Аральского района и воспитанники кызылординской специальной коррекционной школы-интерната №6 для детей с нарушениями слуха. Они исполнили кюй «Торы жорга».

Работа победительницы в жанре рисования Анары Кенишбаевой восхитил гостей и жюри. Она – ученица 10 класса средней школы №197 имени А.Кудабаева. Несмотря на то, что не слышит и не говорит, она смогла передать глубокий смысл в произведениях.

– Анар – очень талантливая, – говорит ее руководитель по изобразительному искусству Улболсын Жумабекова. – Заметила ее талант в начальных классах. Достижения художницы – благодаря ее маме. Она сделала все, чтобы ее дочь развила свои умения и участвовала в различных конкурсах.

Семнадцатилетняя девушка неоднократно участвовала в областных,



республиканских конкурсах, где занимала призовые места. Ее работы прониновенны и многогранны.
Перизат АБДУЛАЗИСОВА



СПОРТ-ИНФО

ТОГЫЗКУМАЛАК

ДЕРЖИМ МАРКУ

Сразу трое кызылординцев стали победителями розыгрыша Кубка Казахстана, который прошел в Атырау.

В частности, на своих досках лучшие результаты показали Улдана Маханбет-амин, Акерке Кенжебекова и Хакимжан Елеусинов.

ДЗЮДО

СРАЗУ ПЯТЬ НАГРАД

Пять наград различного достоинства завоевали наши земляки из школы высшего спортивного мастерства в Актау на открытом Кубке Азии, посвященном памяти Турара Жолдыбаева.

В весовой категории свыше 100 кг звание победителя выиграл Айбек Серикбаев, а третьи места заняли Бауыржан Жауынтаев (60 кг), Жаксыбек Женисбек (66 кг), Нурганым Туршабек (+78 кг) и Айтали Калдыбек (81 кг).

МУАЙ-ТАЙ

С «БРОНЗОЙ» ИЗ АНТАЛЬИ

Кызылординский боксер тайского стиля Дамир Тайранбек завоевал бронзовую медаль молодежного чемпионата мира, который состоялся в турецком городе Анталья.

Воспитанник тренера Батырхана Байкожекова выступил в весовой категории до 91 кг. Всего в соревнованиях приняло участие более 1100 спортсменов из 77 стран.

ВОЛЬНАЯ БОРЬБА

СОРЕВНОВАЛИСЬ ЮНЫЕ

В Жанакорганском районе состоялся республиканский юношеский турнир, посвященный памяти тренера Мурата Тотаева и мастера спорта СССР Сапархана Шайменова.

По итогам состязаний две бронзовые медали завоевали спортсмены областной специализированной детско-юношеской школы олимпийского резерва №6 Шахрият Куатбек (41 кг) и Нурдаулет Шукей (65 кг).

ТАЭКВОНДО

ВЫСТУПИЛИ ДОСТОЙНО

Пятеро воспитанников областной специализированной школы-интерната-колледжа олимпийского резерва имени Жалантоса бахадура отличились в Шымкенте на международном турнире среди юниоров и молодежи памяти Рашида Жуманова.

В состязаниях среди юношей победителями в своих категориях стали Торгын Алимхан и Бекжан Каратуп (оба – 176 см), второе место занял Ернур Еркемулы (152 см). А среди молодежи «серебро» у Тансулу Шералы (63 кг), «бронза» – у Инкар Серикбаевой (63 кг). Тренируют спортсменов Рашид Сандыкбаев и Азамат Аралбаев.

КИОКУШИНКАЙ-КАН КАРАТЭ

НА УЗБЕКСКОМ ТАТАМИ

В узбекистанском Навои прошли детско-юношеский международный турнир и розыгрыш Кубка Азии, в котором приняли участие воспитанники областной СДЮШОР №2.

В весе до 50 кг второе место занял Алибек Жармагамбет, третье – Балнур Серик (35 кг), Бахыт Рахамбетов (52,5 кг) и Жанболат Жармагамбетов (65 кг).

Алибек БАЙШУЛЕНОВ

УВЛЕЧЕНИЕ

Ученица 7-го класса средней школы №108 Кармакшинского района Анита Чен любит играть на музыкальных инструментах.

Музыкальный мир АНИТЫ

Она занимается в школе искусств имени Т.Салкынбайулы. Впервые девочка пришла сюда в класс по фортепиано, когда ей было восемь лет. Первым педагогом и наставником была ее мама Иннеса Пак, работающая в этой школе более 20 лет. Она и привила дочке любовь к музыке.

Сейчас, кроме фортепиано, она уже как три года играет на кобызе. У Аниты музыкальная семья. Кроме мамы, музыкой занимаются и старшие братья, они выбрали баян и саксофон.

Как рассказывает мама девочки, сначала Анита мечтала играть на скрипке. Но поскольку класса по обучению игре на скрипке не было, она по совету мамы выбрала кобызу.

– Поначалу обучение игре на кобызе давалось нелегко, – говорит мама. – Но настойчивость и упорство девочки дали свои результаты. Сейчас она вместе со своим преподавателем Айгерим Нурман разучивает произведение «Көктем» А.Жубанова. Анита участвует в разных музыкальных конкурсах и занимает призовые места. Например, в нынешнем году в городском конкурсе юных исполнителей инструментального творчества «Камертон», который проходил в Байконе, Аните вручили диплом II-й степени в номинации «Народные инструменты» возрастной группы от 11 до 12 лет. Кроме того, на районном этапе республиканского конкурса «Жас музыкант» она заняла третье место на игре по фортепиано и второе – на кобызе.

Все хорошо у Аниты и со школьными предметами, больше всего ей нравится литература. Девочка – активистка, любит петь, как и все современные дети увлекается Тик-Ток. В будущем хочет продолжить обучение музыке – поступить в колледж. Пожелаем ей успехов в музыкальном мире!

Марина СКОРНЯКОВА



ЗНАЙ НАШИХ!

Юное дарование

Наша землячка, юная вокалистка Айзат Шадиар вернулась из Турции с высшей наградой – Гран-при международного фестиваля танцев и музыки.

На сцене Айзат спела казахскую народную песню «Желкілдек» и удивила жюри своими вокальными данными. Юное дарование родом из Жанакорганского района. Учится в 7-м классе средней школы №125 имени С.Сапарбекова.

Вокальные способности девочки начали проявляться с малых лет. Впервые разглядели в ней потенциал мама и бабушка, которые всячески поддерживали ее творческие начинания. Она с детства пела песни на семейных и школьных мероприятиях. Любила слушать песни в исполнении певицы Айгерим Калабаевой.

С десяти лет Айзат занимается вокалом в школе искусств «Элшекей» под руководством Куралай Алиевой. По словам преподавательницы, девочка талантливая и трудолюбивая, обладает невероятным голосом. Эта награда далеко не первое достижение Айзат. За плечами 13-летней вокалистки немало побед в различных конкурсах. Она – лауреат республиканских конкурсов «Жас канат», «Ұлы дала ұрпағы», «Bala star», «Жібек жолы», «Мен де жұлдыз боламын» и других.

– Любый конкурс требует хорошей подготовки, серьезной работы с педагогом, – рассказывает Айзат. – Большую роль в моем успехе сыграла моя преподавательница по вокалу, родители и бабушка, которая всегда сопровождает меня во всех конкурсах. Бабушка Данагуль не пропускает вы-



ступления внучки, всегда старается быть рядом. И в этот раз она поехала вместе с Айзат в Турцию.

– Конкурс был непростой, столько талантливых детей из разных стран, – рассказала она. – Мы были очень счастливы победе.

В семье Айзат старшая дочка, после нее еще четыре девочки. Две ее сестренки тоже увлекаются музыкой и танцами. Родители с малых лет поддерживают все их начинания и принимают активное участие в развитии творческих способностей дочерей. А еще она недавно окончила кружок танцев в школе искусств «Элшекей», выигрывала призовые места в танцевальных конкурсах. Но она решила связать свою жизнь с пением. В будущем юное дарование мечтает стать известной певицей.

Айдана МУСАЕВА

www.instagram.com/kizvesti

www.facebook.com/kizvesti

twitter.com/kizvesti



Собственник: товарищество с ограниченной ответственностью «Сыр медиа»

Генеральный директор - **Аманжол ОНГАРБАЕВ**

Главный редактор - **Жанибек ИСАЕВ**

Приемная директора - 70-00-36, 40-11-10 (коммутатор)
Приемная гл. редактора - 40-11-10 (вн.1041)
Заместитель главного редактора - 40-11-10 (1055)
Ответственный редактор - 40-11-10 (вн. 1045)
Корреспонденты: 40-11-10 (вн.1043), 40-11-10 (вн.1046), 40-11-10 (вн.1047), 40-11-10 (вн.1048), 40-11-10 (вн.1049), 40-11-10 (вн.1050).

Собств. корреспондент:

Шиелі, Жанакорган - 8(724-32) 4-21-28
Компьютерный центр - 40-11-10 (вн.1042)
Рекламный отдел - 70-00-52
Бухгалтерия - 70-00-38

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции. Отпечатана в типографии ТОО «Сыр медиа», находящейся в доверительном управлении ТОО «Издательский дом «ASU», тел.: 8 (7242) 40-06-68
Отдел доставки: 8 (7242) 70-14-08
Кызылорда, ул. Бейбарса Султана, 4
Заказ № 1626
За достоверность рекламы редакция ответственности не несет.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения газеты. На присланные письма редакция не отвечает, не рассылает их по инстанциям. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
* Платный материал
Газета зарегистрирована Комитетом информации и архивов Министерства культуры и информации Республики Казахстан 27 августа 2012 года. Регистрационный номер 12991-Г.
Газета выходит во вторник, четверг и субботу
ТИРАЖ 6440